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FICHE TECHNIQUE  

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN MÉTHODE 

  

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales 
et d’opinion ». Ce rapport a été relu par Stéphane Zumsteeg, Directeur du département Opinion. 

800 personnes constituant un 
échantillon représentatif de la 
population de la Guadeloupe. 
 
804 personnes constituant un 
échantillon représentatif de la 
population de la Martinique. 
 
800 personnes constituant un 
échantillon représentatif de la 
population de la Guyane. 
 
800 personnes constituant un 
échantillon représentatif de la 
population de la Réunion. 

Échantillons interrogés par téléphone. 

Méthode des quotas appliquée aux 
variables de sexe, d’âge, de profession 
de la personne interrogée, commune. 

Du 15 au 23 mars 2018. 
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LA PERCEPTION DE LA SITUATION 
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ACTUELLE DU TERRITOIRE  
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Les habitants d’Outre-Mer sont globalement satisfaits des conditions de 

Question : Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de vos conditions de vie en 
Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion ? 

Très satisfait Assez satisfait Assez mécontent Très mécontent (Nsp) 

Satisfait 
% 

Mécontent 
% 

76 23 

70 30 

69 30 

66 34 

La Réunion 

Martinique 

Guadeloupe  

Guyane 

22 

19 

23 

21 

54 

51 

46 

45 

13 

16 

18 

19 

10 

14 

12 

15 

1 

1 

vie dans leur département 
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SATISFAIT  
% 

Moins de 35 ans 35 à 59 ans 60 ans et plus  CSP + CSP -  Inactif 

La Réunion 76 82 77 66 87 70 76 

Martinique 70 76 69 66 79 65 68  

Guadeloupe  69 70 66 72 77 63 69 

Guyane 66 64 65 77 69 58 69 

Le détail de la satisfaction selon l'âge et la catégorie socioprofessionnelle  

Question : Vous personnellement, êtes-vous satisfait ou mécontent de vos conditions de vie en 
Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion ? 

Ensemble 



6 

©Ipsos. 

7 

6 

9 

12 

65 

54 

53 

51 

25 

37 

34 

31 

3 

3 

4 

6 

Le sentiment d’appartenance à son département est dominant auprès de 

Question : Diriez-vous que vous vous sentez avant tout... 

... habitant de votre 
commune 

... Martiniquais / Réunionnais / 
Guadeloupéen / Guyanais 

... Français (Nsp) 

Martinique 

La Réunion  

Guadeloupe 

Guyane 

l’ensemble des répondants 



7 

©Ipsos. 

FRANÇAIS 
% 

CSP + CSP -  Inactif 

La Réunion 37 40 33 40 

Martinique 25 30 23 24 

Guadeloupe  34 41 30 32 

Guyane 31 37 29 30 

Le détail du sentiment d’appartenance à la France selon la catégorie 

Question : Diriez-vous que vous vous sentez avant tout... 

Ensemble 

socioprofessionnelle 
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Les sentiments à l’égard de l’Hexagone sont cependant positifs, notamment 

Question : Parmi les mots suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux les sentiments que vous 
ressentez à l’égard de la métropole ?  
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100% 

En % Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

Sympathie 45 43 25 47 

Espoir 42 35 42 42 

Indifférence 22 25 24 21 

Déception 17 18 18 15 

Envie 15 11 20 19 

Mécontentement 13 16 20 12 

Jalousie 4 4 4 4 

ST SENTIMENTS POSITIFS 73 65 63 74 

ST SENTIMENTS NÉGATIFS 29 32 35 26 

parmi les Réunionnais et les Martiniquais 



9 

©Ipsos. 

ST SENTIMENTS POSITIFS 
% 

Moins de 35 ans 35 à 59 ans 60 ans et plus  

Martinique 73 85 69 71 

Guadeloupe 65 76 58 68 

Guyane  63 73 58 50 

La Réunion 74 80 75 65 

Le détail des sentiments ressentis à l’égard de l’Hexagone selon l'âge 

Question : Parmi les mots suivants, quels sont ceux qui traduisent le mieux les sentiments que vous 
ressentez à l’égard de la métropole ?  

Ensemble 
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62 

60 

60 

54 

28 

30 

30 

29 

3 

4 

5 

6 

1 

2 

2 

3 

6 

4 

3 

8 

Le sentiment de fierté à l’égard de son département est très marqué auprès 

Question : Et de manière générale, diriez-vous que vous êtes fier d’être Martiniquais / 
Guadeloupéen / Guyanais / Réunionnais ? 

Très fier Assez fier Pas vraiment fier Pas fier du tout (Nsp) 

Fier 
% 

Pas fier  
% 

90 4 

90 6 

90 7 

83 9 

La Réunion 

Guadeloupe  

Martinique 

Guyane 

de chacun des habitants, quel que soit le territoire d’origine 
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LES PRÉOCCUPATIONS ET 
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LES ATTENTES 
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La délinquance et les enjeux sociaux sont les principales préoccupations  

Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus 
préoccupantes aujourd’hui pour vous personnellement ?  
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100% 

En % Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

La délinquance 37 48 51 32 

Le coût de la vie 55 44 25 43 

L'emploi 37 35 36 45 

Le système de santé 31 34 40 16 

Le niveau des impôts et des taxes 28 27 15 28 

Le système scolaire 21 19 36 18 

Les retraites 19 19 6 25 

L'environnement 22 17 11 19 

Le logement 11 11 23 17 

Le terrorisme 16 10 8 20 

L'immigration 5 10 23 12 

des habitants 
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Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus 
préoccupantes aujourd’hui pour vous personnellement ?  

En % Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus  

CSP + CSP -  Inactif 

Le coût de la vie 55 53 57 55 61 46 60 59 49 

La délinquance 37 38 36 27 37 44 37 38 35 

L'emploi 37 34 40 56 41 19 36 45 32 

Le système de santé 31 34 28 22 29 38 31 26 34 

Le niveau des impôts et 
des taxes 

28 28 27 28 27 28 32 32 22 

Ensemble 

Le détail des préoccupations des Martiniquais 
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Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus 
préoccupantes aujourd’hui pour vous personnellement ?  

En % Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus  

CSP + CSP -  Inactif 

La délinquance 48 44 52 46 49 49 48 49 48 

Le coût de la vie 44 41 46 47 45 38 49 44 41 

L'emploi 35 32 38 53 38 16 34 42 31 

Le système de santé 34 36 31 24 32 43 36 31 34 

Le niveau des impôts et 
des taxes 

27 28 25 18 27 33 31 23 27 

Ensemble 

Le détail des préoccupations des Guadeloupéens 
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Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus 
préoccupantes aujourd’hui pour vous personnellement ?  

En % Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus*  

CSP + CSP -  Inactif 

La délinquance 51 54 48 45 55 54 58 48 49 

Le système de santé 40 41 40 33 44 52 50 43 34 

L'emploi 36 32 40 44 34 20 29 40 37 

Le coût de la vie 25 25 24 24 28 13 25 30 21 

Le niveau des impôts et 
des taxes 

15 14 16 11 16 28 19 14 14 

(*Attention 
base faible) 

Ensemble 

Le détail des préoccupations des Guyanais 
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Question : Parmi les questions suivantes, quelles sont les trois qui vous semblent les plus 
préoccupantes aujourd’hui pour vous personnellement ?  

En % Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus  

CSP + CSP -  Inactif 

L'emploi 45 47 42 58 42 30 44 49 41 

Le coût de la vie 43 45 42 44 47 35 49 50 35 

La délinquance 32 29 35 28 34 35 27 32 35 

Le niveau des impôts et 
des taxes 

28 28 28 25 27 34 35 27 25 

Le système de santé 16 13 18 15 16 16 14 14 18 

Ensemble 

Le détail des préoccupations des Réunionnais 
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L’emploi et les opportunités pour les jeunes cristallisent le mécontentement 

Question : Et diriez-vous que vous êtes satisfait ou mécontent ... en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la 
Réunion ? 

En % 
Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

Satisfait Mécontent Satisfait Mécontent Satisfait Mécontent Satisfait Mécontent 

 ... du maintien de la culture traditionnelle 75 23 79 18 68 28 81 16 
 ... de la qualité de vie 61 38 67 33 57 42 76 23 

  ... des relations avec la métropole 65 30 58 35 48 46 72 22 
... des transports aériens avec la métropole 58 37 61 34 39 51 57 36 

... des services publics d'éducation 51 45 46 49 41 57 64 30 
... de la situation environnementale 44 55 41 58 48 51 56 42 

... des services publics de santé 40 59 30 68 32 68 75 24 
 ... des services publics sociaux 43 49 38 55 41 53 51 42 
... de la situation du logement 41 53 45 48 30 68 38 58 

  ... de la sécurité des biens et des personnes 46 52 29 69 23 75 53 45 
 ... du niveau de vie de la population 38 60 38 58 35 62 41 55 

... du dynamisme économique 27 71 35 62 27 68 45 51 
 ... des infrastructures de transport routières 23 75 27 70 29 69 48 49 

... des transports publics 14 83 20 74 30 67 46 46 
... des opportunités pour les jeunes 20 78 20 77 23 75 27 68 

... de la situation de l'emploi 10 89 13 85 19 79 15 82 
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MÉCONTENTEMENT 
% 

Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus  

CSP + CSP -  Inactif 

... de la situation de 
l'emploi 

89 90 88 85 90 89 92 87 88 

... des transports publics 83 86 82 81 85 83 91 83 80 

 ... des infrastructures de 
transport routières 

75 73 77 70 78 74 78 79 71 

... du dynamisme 
économique 

71 73 69 66 72 72 76 70 69 

... des opportunités pour 
les jeunes 

78 78 79 72 82 78 84 81 73 

Question : Et diriez-vous que vous êtes satisfait ou mécontent ... en Martinique ? 

Ensemble 

Le détail des sujets de mécontentement des Martiniquais 
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MÉCONTENTEMENT 
% 

Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus  

CSP + CSP -  Inactif 

... de la situation de 
l'emploi 

85 84 85 79 88 83 90 86 81 

... des opportunités pour 
les jeunes 

77 80 75 75 80 74 82 81 71 

... des transports publics 74 75 73 69 75 75 79 72 72 

 ... des infrastructures de 
transport routières 

70 73 69 65 73 72 73 72 68 

... de la sécurité des biens 
et des personnes 

69 65 73 64 70 72 66 72 69 

Question : Et diriez-vous que vous êtes satisfait ou mécontent ... en Guadeloupe ? 

Ensemble 

Le détail des sujets de mécontentement des Guadeloupéens 



20 

©Ipsos. 

MÉCONTENTEMENT 
% 

Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus*  

CSP + CSP -  Inactif 

... de la situation de 
l'emploi 

79 79 78 75 79 93 86 80 75 

... des opportunités pour 
les jeunes 

75 78 73 64 82 88 88 74 69 

... de la sécurité des biens 
et des personnes 

75 76 74 70 77 82 87 79 66 

 ... des infrastructures de 
transport routières 

69 72 67 64 73 75 87 71 60 

... des transports publics 67 70 65 60 71 76 83 66 60 

Question : Et diriez-vous que vous êtes satisfait ou mécontent ... en Guyane ? 

(*Attention 
base faible) 

Ensemble 

Le détail des sujets de mécontentement des Guyanais 
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MÉCONTENTEMENT 
% 

Hommes Femmes 
Moins de 35 

ans 
35 à 59 ans 

60 ans et 
plus  

CSP + CSP -  Inactif 

... de la situation de 
l'emploi 

82 80 83 82 82 80 83 83 80 

... des opportunités pour 
les jeunes 

68 69 68 71 68 67 69 70 67 

... de la situation du 
logement 

 
58 56 61 61 60 51 58 62 55 

 ... du niveau de vie de la 
population 

55 50 61 55 57 54 62 56 52 

... du dynamisme 
économique 

51 48 55 51 52 51 50 55 49 

Question : Et diriez-vous que vous êtes satisfait ou mécontent ... à la Réunion ? 

Le détail des sujets de mécontentement des Réunionnais 

Ensemble 
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LES PERSPECTIVES D’AVENIR 

ET LA SITUATION DES JEUNES 
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3 

4 

5 

3 

28 

25 

21 

17 

25 

19 

13 

26 

9 

14 

12 

14 

33 

37 

46 

39 

2 

1 

3 

1 

Hormis à la Réunion, une majorité - relative - des répondants considère que 

Question : Et diriez-vous que de manière générale, les choses tendent à s’améliorer ou à se 
dégrader en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion ?  

A vraiment  
s’améliorer  

Plutôt à 
s’améliorer 

Plutôt à se 
 dégrader 

A vraiment 
 se dégrader 

Cela ne change  
pas vraiment 

(Nsp) 

S’améliorer 
% 

Se dégrader 
% 

31 34 

29 33 

26 25 

20 40 

La Réunion 

Guadeloupe  

Guyane 

Martinique 

les choses n’ont pas vraiment changé dans leur département  
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19 

12 

8 

8 

35 

40 

41 

35 

27 

32 

32 

37 

16 

14 

17 

18 

3 

2 

2 

2 

Les habitants sont divisés quant à l’avenir de leur département 

Question : Et quand vous pensez à l’avenir en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la 
Réunion, diriez-vous que vous êtes... 

Très optimiste Assez optimiste Assez pessimiste Très pessimiste (Nsp) 

Optimiste 
% 

Pessimiste 
% 

54 43 

52 46 

49 49 

43 55 

Guyane 

Guadeloupe  

La Réunion 

Martinique 
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OPTIMISTE 
% 

Moins de 
35 ans 

35 à 59 ans 
60 ans 
et plus  

CSP + CSP -  Inactif 

Guyane 54 63 47 51 45 55 58 

Guadeloupe  52 58 54 44 59 49 50 

La Réunion 49 57 49 38 57 49 45 

Martinique 43 50 40 43 47 40 44 

Le détail de l’optimisme selon l'âge et la catégorie socioprofessionnelle 

Question : Et quand vous pensez à l’avenir en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la 
Réunion, diriez-vous que vous êtes... 

Ensemble 



26 

©Ipsos. 

Les conditions de vie des jeunes sont globalement perçues comme difficiles,  

Question : Aujourd’hui, pour un jeune en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion, 
diriez-vous qu’il est facile ou difficile de... 

En % 
Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

Facile Difficile  Facile Difficile  Facile Difficile  Facile Difficile  

... avoir accès à des loisirs 
de qualité 

43 54 43 55 23 74 46 52 

... accéder à un logement 12 85 19 75 9 89 10 86 

... trouver un emploi 
correspondant à ses 

compétences 
3 97 5 94 7 92 5 94 

notamment en Guyane 
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Question : Aujourd’hui, pour un jeune en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion, diriez-vous qu’il est facile 
ou difficile de... 

DIFFICILE 
% 

... avoir accès à des loisirs de 
qualité 

... accéder à un logement ... trouver un emploi 
correspondant à ses 

compétences 

Martinique 54 85 97 

Guadeloupe 55 75 94 

Guyane  74 89 92 

La Réunion 52 86 94 

86 91 94 
68 

78 
78 

Le détail de la perception des conditions de vie des jeunes selon l’âge 

93 92 
89 

70 
76 79 

93 

93 97 52 
53 

60 

79 
85 89 

96 

97 98 46 

57 
58 

84 
88 

86 
95 

94 

92 
41 

60 

48 

Moins de 
35 ans 

35 à 59 
ans 

60 ans et 
plus 

Moins de 
35 ans 

35 à 59 
ans 

60 ans et 
plus 

Moins de 
35 ans 

35 à 59 
ans 

60 ans et 
plus 
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8 

1 

1 

35 

11 

2 

34 

42 

33 

20 

43 

64 

3 

3 

Le détail des conditions de vie des jeunes en Martinique 

Question : Aujourd’hui, pour un jeune en Martinique, diriez-vous qu’il est facile ou difficile de... 

Très facile Assez facile Assez difficile  Très difficile  (Nsp) 

Facile 
% 

Difficile 
% 

43 54 

12 85 

3 97 

... avoir accès à des loisirs de qualité 

... accéder à un logement 

... trouver un emploi correspondant à 
ses compétences 
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Question : Aujourd’hui, pour un jeune en Guadeloupe, diriez-vous qu’il est facile ou difficile de... 

Très facile Assez facile Assez difficile  Très difficile  (Nsp) 

10 

3 

1 

33 

16 

4 

35 

39 

34 

20 

36 

60 

2 

6 

1 

Facile 
% 

Difficile 
% 

43 55 

19 75 

5 94 

... avoir accès à des loisirs de qualité 

... accéder à un logement 

... trouver un emploi correspondant 
à ses compétences 

Le détail des conditions de vie des jeunes en Guadeloupe 
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Question : Aujourd’hui, pour un jeune en Guyane, diriez-vous qu’il est facile ou difficile de... 

Très facile Assez facile Assez difficile  Très difficile  (Nsp) 

5 

2 

1 

18 

7 

6 

37 

31 

32 

37 

58 

60 

3 

2 

1 

Facile 
% 

Difficile 
% 

23 74 

9 89 

7 92 

... avoir accès à des loisirs de 
qualité 

... accéder à un logement 

... trouver un emploi 
correspondant à ses compétences 

Le détail des conditions de vie des jeunes en Guyane 
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Question : Aujourd’hui, pour un jeune en à la Réunion, diriez-vous qu’il est facile ou difficile de... 

Très facile Assez facile Assez difficile  Très difficile  (Nsp) 

8 

1 

1 

38 

9 

4 

30 

42 

36 

22 

44 

58 

2 

4 

1 

Facile 
% 

Difficile 
% 

46 52 

10 86 

5 94 

... avoir accès à des loisirs de qualité 

... accéder à un logement 

... trouver un emploi correspondant 
à ses compétences 

Le détail des conditions de vie des jeunes à la Réunion 
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En Guyane et à la Réunion, les sondés conseillent largement aux jeunes de 

Question : Vous personnellement, conseilleriez-vous à un jeune qui cherche à faire ses études ou 
à trouver un travail... 

En % Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

... de partir en métropole 39 36 56 51 

... de partir dans un autre pays 42 42 19 35 

... de rester en [Martinique / en 
Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion] 

15 16 21 9 

partir en métropole 
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LES PROJETS DES HABITANTS 
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L’accompagnement de la jeunesse, le développement économique et la 

Question : Existe-t-il des projets qu’il vous semble important de mettre en place pour améliorer la 
situation en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion ?  
Question ouverte; plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100% 

En % Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

La jeunesse 30 33 44 30 

Le développement économique 32 28 37 29 

Les transports en commun 23 16 7 16 

Améliorer le système de santé 7 12 15 2 

L'environnement et le cadre de vie 8 10 4 7 

Maitriser la délinquance 4 7 12 5 

L'amélioration de la voirie 2 4 7 8 

Améliorer l'offre de logement 4 4 7 8 

Baisser le coût de la vie 6 5 2 7 

Les loisirs, la culture et le sport 4 6 5 3 

Assurer l'approvisionnement en eau potable 1 11 1 - 

Améliorer les rapports avec la Métropole 4 3 3 5 

Changer les élus 5 4 2 3 

Améliorer les infrastructures Publiques 2 2 4 1 

L'aide aux personnes 3 2 2 4 

Améliorer la circulation  1 2 - 3 

Contrôler l'immigration - 1 4 1 

Développer le numérique et l'informatique 1 1 1 1 

Autres 2 1 1 2 

NSP/  Rien 28 27 23 28 

mobilité des habitants comme projets les plus nécessaires 
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« Améliorer les 
transports, les 
infrastructures 

routières pour les 
cyclistes 

notamment car il 
n’y a pas de 

transport routier. » 

« Ne pas mettre de frein aux 
créateurs d'entreprises et 
aux porteurs de projets. 

L'économie est au ralenti. » 
« Il faudrait qu’on puisse retrouver 
un taux de chômage moins élevé. 

Il faudrait des sociétés plus viables 
et que l’Etat soit pourvoyeur 

d’emplois. » 

« Il faudrait accompagner davantage les jeunes dans leurs 
projets professionnels : de la scolarité jusqu'à l'emploi. » 

« Il faudrait plus de dynamisme 
pour les jeunes par rapport aux 
loisirs proposés, aux centres que 

l'on peut avoir, et par rapport 
aussi à l'emploi. » 

« Il faudrait une amélioration de la 
mobilité en générale et prioriser un 

développement endogène. Il faut 
arrêter d'attendre après la France. 
Pour pallier aux embouteillages, on 
pourrait développer les transports 

maritimes. » 

« Il faut plus d'ouverture et 
donner plus d'opportunités aux 
jeunes;  moi, je me considère 
comme un vieux maintenant, 

mais par exemple, pour les 
formations. Franchement on est 

obligé de partir en métropole 
pour faire des études. » 

Question : Existe-t-il des projets qu’il vous semble important de mettre en place pour améliorer la 
situation en Martinique / en Guadeloupe / en Guyane / à la Réunion ?  

« Il faut revoir tout le système de trafic 
routier et de transport à la Réunion car 

il y a trop d'embouteillages. » 

« On devrait faciliter la tâche aux 
petites entreprises, au niveau des 

charges sociales, des impôts et des 
charges fiscales. » 

Les projets considérés comme prioritaires en quelques mots 
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NOTORIÉTÉ ET PERCEPTION 

DES ASSISES DES OUTRE-MER 
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La notoriété des Assises des Outre-Mer est davantage établie en 

Question : Avez-vous entendu parler des Assises des Outre-mer qui ont été lancées en octobre 
2017 ?  

28 

19 

23 

9 

37 

38 

28 

34 

35 

43 

49 

57 

Oui, et vous voyez précisément  
de quoi il s’agit 

Oui, mais vous ne voyez pas 
précisément de quoi il s’agit 

Non (Nsp) 

En a entendu 
parler 

% 

65 

57 

51 

43 

Guadeloupe 

Martinique  

Guyane 

La Réunion 

Guadeloupe et en Martinique 
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EN A ENTENDU PARLER 
% 

Moins de 35 ans 35 à 59 ans 60 ans et plus  CSP + CSP -  Inactif 

Guadeloupe 65 43 70 73 77 64 58 

Martinique  57 37 64 58 71 54 51 

Guyane 51 33 60 79 77 52 38 

La Réunion 43 27 45 62 51 35 44 

Le détail de la notoriété des Assises des Outre-Mer selon l'âge et la 

Question : Avez-vous entendu parler des Assises des Outre-mer qui ont été lancées en octobre 
2017 ?  

Ensemble 

catégorie socioprofessionnelle 
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plus favorable au sujet des Assises 

Question : Les Assises des Outre-mer, qui se tiennent d’octobre 2017 au printemps 2018, visent à consulter les citoyens des 
départements d’outre-mer sur leurs préoccupations et leurs besoins. Qu’en pensez-vous ? 

En % 
Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

Oui Non  Oui Non  Oui Non  Oui Non  

C’est un moyen utile pour faire 
remonter l’opinion de la 

population aux responsables 
politiques 

68 30 69 27 72 25 62 31 

Grâce aux Assises, des projets 
plus adaptés aux besoins de la 

population seront mis en place 
55 38 53 38 57 35 51 38 

Grâce aux Assises, votre voix 
sera entendue 

 
44 51 41 53 47 46 42 50 

Les Guadeloupéens et Martiniquais ont aussi tendance à avoir une opinion 
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L’opinion détaillée des Martiniquais sur les Assises des Outre-Mer  

Question : Les Assises des Outre-mer, qui se tiennent d’octobre 2017 au printemps 2018, visent à consulter les citoyens des 
départements d’outre-mer sur leurs préoccupations et leurs besoins. Qu’en pensez-vous ? 

Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas Non, pas du tout (Nsp) 

Oui 
% 

Non 
% 

68 30 

55 38 

44 51 

C’est un moyen utile pour faire 
remonter l’opinion de la population 

aux responsables politiques 

Grâce aux Assises, des projets plus 
adaptés aux besoins de la population 

seront mis en place 

Grâce aux Assises, votre voix sera 
entendue 
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Question : Les Assises des Outre-mer, qui se tiennent d’octobre 2017 au printemps 2018, visent à consulter les citoyens des 
départements d’outre-mer sur leurs préoccupations et leurs besoins. Qu’en pensez-vous ? 

Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas Non, pas du tout (Nsp) 

Oui 
% 

Non 
% 

69 27 

53 38 

41 53 

C’est un moyen utile pour faire 
remonter l’opinion de la population 

aux responsables politiques 

Grâce aux Assises, des projets plus 
adaptés aux besoins de la population 

seront mis en place 

Grâce aux Assises, votre voix sera 
entendue 

L’opinion détaillée des Guadeloupéens sur les Assises des Outre-Mer  
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Question : Les Assises des Outre-mer, qui se tiennent d’octobre 2017 au printemps 2018, visent à consulter les citoyens des 
départements d’outre-mer sur leurs préoccupations et leurs besoins. Qu’en pensez-vous ? 

Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas Non, pas du tout (Nsp) 

Oui 
% 

Non 
% 

72 25 

57 35 

47 46 

C’est un moyen utile pour faire 
remonter l’opinion de la population 

aux responsables politiques 

Grâce aux Assises, des projets plus 
adaptés aux besoins de la population 

seront mis en place 

Grâce aux Assises, votre voix sera 
entendue 

 

L’opinion détaillée des Guyanais sur les Assises des Outre-Mer  
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Question : Les Assises des Outre-mer, qui se tiennent d’octobre 2017 au printemps 2018, visent à consulter les citoyens des 
départements d’outre-mer sur leurs préoccupations et leurs besoins. Qu’en pensez-vous ? 

Oui, tout à fait Oui, plutôt  Non, plutôt pas Non, pas du tout (Nsp) 

Oui 
% 

Non 
% 

62 31 

51 38 

42 50 

C’est un moyen utile pour faire 
remonter l’opinion de la population 

aux responsables politiques 

Grâce aux Assises, des projets plus 
adaptés aux besoins de la population 

seront mis en place 

Grâce aux Assises, votre voix sera 
entendue 

L’opinion détaillée des Réunionnais sur les Assises des Outre-Mer  
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Les responsables associatifs locaux sont les seuls à susciter la confiance 

Question : Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans les acteurs suivants pour mener à bien des projets 
issus des Assises des Outre-mer concrets et utiles pour la population et les territoires ?      

En % 
Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

Confiance 
Pas 

confiance 
Confiance 

Pas 
confiance 

Confiance 
Pas 

confiance 
Confiance 

Pas 
confiance 

Les responsables associatifs 
locaux 

60 38 60 37 62 33 61 36 

Le patronat local 40 57 36 60 52 43 41 55 

Le gouvernement 35 64 39 59 46 50 32 66 

Les élus locaux 30 68 34 64 44 53 32 67 

d’une majorité des habitants de chaque département 



45 

©Ipsos. 

13 

8 

7 

4 

47 

32 

28 

26 

17 

25 

24 

26 

21 

32 

40 

42 

2 

3 

1 

2 

Le détail de la confiance accordée aux acteurs pour mener des projets 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance (Nsp) 

Confiance 
% 

Pas confiance 
% 

60 38 

40 57 

35 64 

30 68 

Les responsables associatifs locaux 

Le patronat local 

Le gouvernement 

Les élus locaux 

Question : Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans les acteurs suivants pour mener à bien des projets 
issus des Assises des Outre-mer concrets et utiles pour la population et les territoires ?      

selon les Martiniquais 
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Confiance 
% 

Pas confiance 
% 

60 37 

36 60 

39 59 

34 64 

Les responsables associatifs locaux 

Le patronat local 

Le gouvernement 

Les élus locaux 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance (Nsp) 

Question : Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans les acteurs suivants pour mener à bien des projets 
issus des Assises des Outre-mer concrets et utiles pour la population et les territoires ?      

Le détail de la confiance accordée aux acteurs pour mener des projets 

selon les Guadeloupéens 
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Confiance 
% 

Pas confiance 
% 

62 33 

52 43 

46 50 

44 53 

Les responsables associatifs locaux 

Le patronat local 

Le gouvernement 

Les élus locaux 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance (Nsp) 

Question : Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans les acteurs suivants pour mener à bien des projets issus 
des Assises des Outre-mer concrets et utiles pour la population et les territoires ?      

Le détail de la confiance accordée aux acteurs pour mener des projets 

selon les Guyanais 
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Confiance 
% 

Pas confiance 
% 

61 36 

41 55 

32 66 

32 67 

Les responsables associatifs locaux 

Le patronat local 

Le gouvernement 

Les élus locaux 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance (Nsp) 

Question : Diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans les acteurs suivants pour mener à bien des projets 
issus des Assises des Outre-mer concrets et utiles pour la population et les territoires ?      

Le détail de la confiance accordée aux acteurs pour mener des projets 

selon les Réunionnais 
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La télévision est le meilleure moyen pour communiquer sur les projets issus 

Question : Parmi les moyens de communication suivants, lesquels êtes-vous le plus susceptible d’utiliser pour 
vous tenir au courant de la mise en place des projets concrets qui seront issus des Assises des Outre-mer ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%  

En % Martinique Guadeloupe Guyane La Réunion 

Les chaînes de télévision publiques nationales (France Ô) et locales 
(Guadeloupe 1ère, Guyane 1ère, Martinique 1ère, Réunion 1ère) 51 43 56 34 

Les chaînes de télévision privées locales (Canal 10, ETV, Alizés 
Guadeloupe / ATV Guyane, KTV / ATV Martinique, KMT, Zouk TV / 
Antenne Réunion, Télé Kréol) 

35 29 15 42 

Les radios locales 26 30 26 23 

La presse quotidienne locale (Le Journal de l’île de la Réunion, Le 
Quotidien de la Réunion, Témoignages / France Antilles / France-
Guyane) 

17 19 20 24 

Les sites Internet des médias locaux (radio, télévision ou presse) 17 19 17 22 

Les comptes des pouvoirs publics sur les réseaux sociaux (Facebook, 
Twitter) 17 18 23 18 

Les sites Internet des pouvoirs publics (préfecture, conseil 
départemental et régional, etc.) 11 15 13 9 

Les magazines publiés par les pouvoirs publics (conseil 
départemental et régional, etc.) 2 3 2 5 

des Assises des Outre-Mer  
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ANNEXES 
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 EN AMONT DU RECUEIL 

•Echantillon : structure et représentativité 

•Questionnaire : le questionnaire est rédigé en suivant un 

process de rédaction comprenant 12 standards obligatoires. Il 

est relu et validé par un niveau senior puis envoyé au client pour 

validation finale. La programmation (ou script du questionnaire) 

est testée par au moins 2 personnes puis validée. 

 

LORS DU RECUEIL 

ECHANTILLONNAGE : IPSOS IMPOSE DES RÈGLES D’EXPLOITATION 
TRÈS STRICTES DE SES BASES DE TIRAGES AFIN DE MAXIMISER LE 
CARACTÈRE ALÉATOIRE DE LA SÉLECTION DE L’ÉCHANTILLON: TIRAGE 
ALÉATOIRE, TAUX DE SOLLICITATION, TAUX DE PARTICIPATION, 
ABANDON EN COURS, HORS CIBLE… 

SUIVI DU TERRAIN : LA COLLECTE EST SUIVIE ET CONTRÔLÉE (LIEN 

EXCLUSIF OU CONTRÔLE DE L’ADRESSE IP, PÉNÉTRATION, DURÉE 
D’INTERVIEW, COHÉRENCE DES RÉPONSES, SUIVI DU 
COMPORTEMENT DU PANÉLISTE, TAUX DE PARTICIPATION, NOMBRE 
DE RELANCES,…).  

 

 EN AVAL DU RECUEIL 

• Les résultats sont analysés en respectant les méthodes 

d’analyses statistiques (intervalle de confiance versus taille 

d’échantillon, tests de significativité). Les premiers résultats sont 

systématiquement contrôlés versus les résultats bruts issus de la 

collecte. La cohérence des résultats est aussi contrôlée 

(notamment les résultats observés versus les sources de 

comparaison en notre possession). 

• Dans le cas d’une pondération de l’échantillon (méthode de 

calage sur marges), celle-ci est contrôlée par les équipes de 

traitement (DP) puis validée par les équipes études. 

Études auto-administrées online 
FIABILITÉ DES RÉSULTATS : 

La fiabilité globale d’une enquête est le résultat du contrôle de toutes les composantes d’erreurs, c’est pourquoi Ipsos impose des 
contrôles et des procédures strictes à toutes les phases des études. 



52 

©Ipsos. 

RETROUVEZ-NOUS 

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr  

@IpsosFrance vimeo.com/ipsos 

A PROPOS D’IPSOS 
 
Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 
présence effective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000 
salariés et a la capacité de conduire des programmes de 
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est 
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont 
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique 
de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et l’Expression des 
marques, Recherche Marketing, Etudes pour le Management de 
la Relation Clients / Employés, Opinion et recherche sociale, 
Recueil de données sur mobile, internet, face à face et 
téléphone, traitement et mise à disposition des résultats. 

GAME CHANGERS 
 

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, des 
marques et de la société. 
 
Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde en 
profonde mutation. 
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions stratégiques. 
 
Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance. 
Nous sommes des Game Changers 
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